
 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE IBITIRAMA  

CONCURSO PÚBLICO Nº 001/2020 

 

 

 

 

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUÇÕES ABAIXO: 

 É responsabilidade exclusiva do candidato a conferência de seus dados pessoais, impressos no Cartão de Respostas 

e no Caderno de Provas, em especial o nome, o número de inscrição, o número de seu documento de identidade, 

cargo pleiteado, assim como, a marcação e assinatura do seu Cartão de Respostas. 

 Verifique se este caderno de prova contém 50 questões. Com cinco alternativas identificadas pelas letras A, B, C, D 

e E das quais apenas uma será a resposta correta. 

 Preencha o Cartão de Respostas da prova objetiva utilizando caneta esferográfica azul ou preta, ocupando totalmente 

o campo de marcação, ao lado dos números, que corresponde à resposta correta. Conforme ilustração: 

  
Atenção: Serão consideradas incorretas questões para as quais o candidato tenha preenchido no cartão 

resposta mais de uma opção, bem como questões em que o campo de marcação apresente rasuras, emendas 

ou que não esteja preenchido integralmente. Tenha muito cuidado para não danificar o código de barras utilizado 

na leitura óptica do Cartão de Respostas, por isso não DOBRE, AMASSE ou MANCHE o mesmo. O Cartão de 

Respostas será o único documento válido para a correção das provas objetivas, salvo à disposição do IDCAP. 

 Os fiscais NÃO são autorizados a prestar informações de interpretação das questões. Sua função é apenas fiscalizar 

e orientar quanto ao funcionamento do certame. 

 Ao concluir a prova, entregue ao fiscal de sala o Cartão de Respostas da Prova Objetiva, a não devolução 

implicará à eliminação sumária do candidato. 

 Assine a Lista De Presença, Cartão Resposta e transcreva a frase de segurança presente no Cartão Resposta 

da prova objetiva, sob pena de eliminação. 

 

NÃO SERÁ PERMITIDO: 

 Folhear o caderno de provas antes da autorização do fiscal. Caso aconteça, implicará na eliminação do candidato. 

 Qualquer tipo de comunicação entre os candidatos durante a aplicação da prova. 

 O uso de calculadoras, dicionários, telefones celulares, pen drive, fone de ouvido, relógio de qualquer espécie, 

recursos didáticos, aparelhos eletrônicos e bonés.  

 A permanência de candidatos no local de realização das provas após o término e a entrega do Cartão de Respostas, 

devendo o candidato retirar-se imediatamente do local, não sendo possível nem mesmo a utilização dos banheiros e 

bebedouros. 

 

TEMPO DE PROVA: 

 A prova objetiva terá duração máxima de 4h e 30 min (quatro horas e trinta minutos), incluído o tempo para 

preenchimento do Cartão de Respostas. 

 O candidato somente poderá́ retirar-se do local de prova após 1 (uma) hora de seu início.  

 O candidato poderá́ levar o caderno de provas 1 (uma) hora antes de seu término. Antes desse horário, será 

permitido ao candidato levar apenas o RECORTE DO RODAPÉ DA CAPA DA PROVA (parte que contém espaço 

para preenchimento do gabarito). 

 Os 3 (três) últimos candidatos somente poderão retirar-se da sala de prova simultaneamente e devem fazê-lo após a 

assinatura da ata de sala. 
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Língua Portuguesa

Questão 01
(Correta: A)

Leia         o         período         abaixo         com         atenção:

Quando         entro         numa         sala         de         aula,         toda         insegurança         é
substituída         pela         confiança,         pela         coragem,         pelo
conhecimento,         que         alimenta         e         satisfaz.

Os         termos         sublinhados/destacados         são:

(A) Agentes         da         passiva;         orações         subordinadas         adjetivas,
coordenadas         entre         si.

(B) Objetos         diretos;         orações         subordinadas         adjetivas,
coordenadas         entre         si.

(C) Adjuntos         adnominais;         orações         subordinadas
adverbiais         comparativas.

(D) Complementos         nominais;         orações         subordinadas
adverbiais         concessivas,         coordenadas         entre         si.

(E) Objetos         indiretos;         orações         subordinadas         adverbiais
comparativas.

Questão 02
(Correta: E)

Leia         atentamente         o         período         abaixo:

Apesar         de         a         ter         deixado         muito         novo,         sempre         reverenciou
a         sua         amada         Belo         Horizonte.

O         trecho         acima         faz         uso         de         um         recurso         da         escrita         em         que
a         concordância         não         ocorre         de         acordo         com         os         termos         da
frase,         mas         com         a         ideia         que         se         quer         passar.         Qual         figura
de         linguagem         é         esta:

(A) Catacrese.

(B) Metáfora.

(C) Elipse.

(D) Prosopopeia.

(E) Silepse.

Questão 03
(Correta: B)

Leia         atentamente         o         período         abaixo         e         identifique         o         tipo         de
sujeito         do         verbo:

E         então,         começaram         a         insultá-lo         com         todo         tipo         de
grosseria.

(A) Sujeito         determinado         e         desinencial.

(B) Sujeito         indeterminado.

(C) Sujeito         Oculto.

(D) Sujeito         Composto.

(E) Sujeito         Inexistente.

Questão 04
(Correta: B)

Leia         atentamente         a         sentença         abaixo         e         assinale         a
afirmativa         correta:

O         estádio         virou         pesadelo.

(A) o         predicado         é         nominal.

(B) o         predicado         é         verbo-nominal.

(C) o         verbo         é         transitivo         direto.

(D) o         predicado         é         verbal.

(E) Não         há         predicado         na         oração.

Questão 05
(Correta: A)

O         termo         se         é         empregado         como         índice         de         indeterminação
do         sujeito         na         frase:

(A) Assiste-se         a         novelas         antigas         mais         do         que         nunca.

(B) Alguém         se         permitia         fazer         um         escândalo         no
condomínio.

(C) Não         se         viu         bem         o         show.

(D) Perdeu-se         uma         calopsita         esta         manhã.

(E) Não         mais         se         incomodará         com         os         meninos.

Questão 06
(Correta: A)

Leia         as         alternativas         abaixo         e         assinale         aquela         que         o
pronome         oblíquo         estiver         corretamente         classificado:

(A) "...         que         vivia         mais         distante         de         nós         que         dos         demais.'         -
Objeto         indireto.

(B) "Escapara-lhe         é         certo,         escondia         a         moeda         entre         as
mãos."         -         Objeto         Indireto.

(C) "Todas         as         emoções         eram         danosas:         eu         tolerava-as..."
-         Objeto         Direto.

(D) "...         pedir-me         a         autorização         à         noite         como         combinado."
-         Objeto         Indireto.

(E) "...         eu         prometia         encontrá-los         os         dois."         -         Objeto         Direto.

Questão 07
(Correta: E)

Leia         as         alternativas         abaixo         e         assinale         aquela         que         o         que
exerça         a         função         de         objeto         indireto:

(A) O         homem         que         acredita         sempre         alcança.

(B) O         carro         que         você         viu         na         rua         é         meu.

(C) A         menina         que         se         machucou         é         minha         sobrinha.

(D) Que         houve         com         sua         camisa?

(E) O         salário         a         que         almejas         é         alto.

Questão 08
(Correta: D)

Leia         as         alternativas         abaixo         e         assinale         aquela         que
contenha         um         predicado         verbo-nominal:
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(A) Nomearam         a         nova         ponte         do         município.

(B) Estava         maravilhado         com         as         piadas.

(C) Demitiram         o         preparador         físico         da         equipe.

(D) Chegaram         todos         atrasados         ao         piquenique.

(E) Os         hóspedes         chegaram         cedo         à         cidade.

Questão 09
(Correta: D)

Leia         atentamente         ao         trecho         abaixo         da         obra         Vidas         Secas
de         Graciliano         Ramos:

Dobrando         o         cotovelo         da         estrada,         Fabiano         sentia
distanciar-se         um         pouco         dos         lugares         onde         tinha         vivido
alguns         anos.

Romancistas         e         poetas         em         geral         fazem         uso         de         diversos
recursos         da         linguagem         para         enriquecer         suas         obras.         No
recorte         acima,         pode-se         verificar         o         uso         de         uma         figura         de
linguagem         marcada         pelo         emprego         incomum         de         um
termo,         alterando         o         seu         sentido         original.                  Qual         figura         de
linguagem         é         esta?

(A) Silepse.

(B) Prosopopeia.

(C) Zeugma.

(D) Catacrese.

(E) Elipse.

Questão 10
(Correta: D)

Leia         atentamente         o         período         abaixo:

A         maior         parte         dos         jovens         de         hoje         em         dia,         prefere         passar
seu         tempo         de         lazer         em         casa         e         não         ao         ar         livre.

Na         frase         acima,         há         um         erro         de         pontuação,         porque         estão
sendo         separados:

(A) O         adjunto         adnominal         e         o         predicativo         do         sujeito.

(B) O         sujeito         e         o         predicativo         do         objeto         direto.

(C) O         objeto         indireto         e         o         complemento         da         agente         da
passiva.

(D) O         sujeito         e         o         predicado.

(E) O         aposto         e         o         objeto         direto.

Raciocínio Lógico/Matemático

Questão 11
(Correta: C)

A         turma         do         3º         período         de         engenharia         fez         um         robô
catapulta         que         lança         objetos         em         uma         trajetória         que
obedece         a         função         f(x)         =         -         x²         +         6x.         Se         o         ponto         de
lançamento         do         robô         está         a         uma         altura         de         80         cm,         qual         é         a
altura         máxima         que         o         objeto         lançado         atinge,         em         relação
ao         chão?

(A) O         objeto         atinge         a         altura         máxima         de         4,6         metros.

(B) O         objeto         atinge         a         altura         máxima         de         7,2         metros.

(C) O         objeto         atinge         a         altura         máxima         de         9,8         metros.

(D) O         objeto         atinge         a         altura         máxima         de         14,8         metros.

(E) O         objeto         atinge         a         altura         máxima         de         12,9         metros.

Questão 12
(Correta: D)

Tiago         produz         14         facas         artesanais         em         10         dias         e         recebeu
uma         encomenda         de         50         facas.         Qual         é         o         prazo         mínimo
que         ele         deve         pedir         para         entregar         a         encomenda?

(A) Ele         deve         pedir         no         mínimo         54         dias         de         prazo.

(B) Ele         deve         pedir         no         mínimo         29         dias         de         prazo.

(C) Ele         deve         pedir         no         mínimo         75         dias         de         prazo.

(D) Ele         deve         pedir         no         mínimo         36         dias         de         prazo.

(E) Ele         deve         pedir         no         mínimo         48         dias         de         prazo.

Questão 13
(Correta: D)

Gilberto         fez         uma         promoção         de         aniversário         em         sua
sorveteria.         Mandou         fabricar         uma         casquinha         gigante         e         a
deixou         exposta         por         um         mês         para         que         os         fregueses
fizessem         seus         palpites         sobre         o         volume         de         sorvete         que
caberia         dentro         dela.

Se         ganha         quem         chegar         mais         perto         do         volume         correto         do
cone,         qual         das         alternativas         abaixo         traz         o         palpite         do
vencedor?

(A) Vera         disse         que         o         volume         é         de         1000         litros.

(B) Pablo         disse         que         o         volume         é         de         432         litros.

(C) Mara         disse         que         o         volume         é         de         783         litros.

(D) Ana         disse         que         o         volume         é         de         565         litros.

(E) Júlio         disse         que         o         volume         é         de         650         litros.
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Questão 14
(Correta: C)

Uma         empresa         está         sorteando         um         automóvel         entre         seus
150         funcionários.         Se         Murilo,         a         esposa         e         o         filho         trabalham
na         mesma         empresa,         qual         é         a         probabilidade         de         uma
pessoa         dessa         família         ganhar         o         carro?

(A) A         probabilidade         é         de         3%.

(B) A         probabilidade         é         de         18%.

(C) A         probabilidade         é         de         2%.

(D) A         probabilidade         é         de         7%.

(E) A         probabilidade         é         de         1,5%.

Questão 15
(Correta: D)

Lucas         vai         cercar         um         lote         que         está         fora         de         esquadro         e,
portanto,         tem         formato         de         uma         paralelogramo.         O
comprimento         de         um         dos         lados         é         40         metros         e         o
comprimento         da         diagonal         é         50         metros.         Qual         será         o
perímetro         (P)         da         cerca?

(A) P         =         149         m

(B) P         =         290         m

(C) P         =         125         m

(D) P         =         170         m

(E) P         =         220         m

Questão 16
(Correta: B)

Vitor         gosta         muito         de         esportes         e         tem         o         hábito         de         pedalar
de         3         em         3         dias,         nadar         de         5         em         5         dias         e         jogar         futebol         de
10         em         10         dias.         Se         hoje         Vitor         fez         essas         três         atividades,
em         quantos         dias         as         fará         juntas         novamente?

(A) Em         20         dias.

(B) Em         30         dias.

(C) Em         15         dias.

(D) Em         45         dias.

(E) Em         60         dias.

Questão 17
(Correta: C)

Uma         construtora         fez         um         imóvel         que         será         vendido         em         3
parcelas         anuais         de         R$81.881,28,         calculadas         a         juros
compostos         de         8%         ao         ano.         Se         o         juro         recebido         é         o         lucro
que         a         construtora         terá         pela         obra,         de         quanto         foi         esse
lucro?

(A) O         lucro         foi         de         R$64.236,00.

(B) O         lucro         foi         de         R$29.432,56.

(C) O         lucro         foi         de         R$50.643,84.

(D) O         lucro         foi         de         R$96.722,00.

(E) O         lucro         foi         de         R$48.729,35.

Questão 18
(Correta: A)

Uma         pesquisa         mostrou         que         62%         da         população         de         uma
cidade         é         de         pessoas         adultas         e         destes,         37%         são
mulheres.         Qual         é         o         percentual         de         mulheres         adultas
dessa         cidade,         em         relação         ao         total         da         população?

(A) O         percentual         é         de         22,94%.

(B) O         percentual         é         de         59,4%.

(C) O         percentual         é         de         31,57%.

(D) O         percentual         é         de         36,15%.

(E) O         percentual         é         de         18,42%.

Questão 19
(Correta: E)

Os         moradores         de         um         bairro         estão         formando         uma
comissão         de         5         membros         que         os         representará         em
reuniões         com         o         poder         público         municipal.         Se         apenas         20
pessoas         se         candidataram         às         vagas,         de         quantas
maneiras         diferentes         essa         comissão         poderá         ser         formada?

(A) De         53.819         maneiras         diferentes.

(B) De         24.320         maneiras         diferentes.

(C) De         13.945         maneiras         diferentes.

(D) De         26.862         maneiras         diferentes.

(E) De         15.504         maneiras         diferentes.

Questão 20
(Correta: E)

Lucas         tem         um         terreno         e         separou         uma         região         quadrada
(C)         para         construir         a         sua         casa,         sobrando         dois         triângulos
nas         laterais,         que         ele         deu         para         seus         filhos.

Se         Caio         ficou         com         o         terreno         menor         e         Hugo         com         o         terreno
maior,         quanto         mede         o         terreno         de         cada         um?

(A) O         terreno         de         Caio         mede         253         m²         e         o         de         Hugo         421         m².

(B) O         terreno         de         Caio         mede         152         m²         e         o         de         Hugo         205         m².

(C) O         terreno         de         Caio         mede         230         m²         e         o         de         Hugo         360         m².

(D) O         terreno         de         Caio         mede         189         m²         e         o         de         Hugo         214         m².

(E) O         terreno         de         Caio         mede         216         m²         e         o         de         Hugo         324         m².
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Conhecimentos Gerais

Questão 21
(Correta: B)

De         acordo         com         o         Estatuto         dos         Servidores         Públicos         do
Município         de         Ibitirama/ES,         qual         dos         tipos         de         provimento
dados         nas         alternativas         abaixo         necessita         de         posse?

(A) Transferência.

(B) Nomeação.

(C) Reintegração.

(D) Promoção.

(E) Readaptação.

Questão 22
(Correta: B)

As         sessões         somente         poderão         ser         abertas         com         a
presença         de,         no         mínimo:

(A) Dois         terços         dos         membros         da         Câmara.

(B) Um         terço         dos         membros         da         Câmara.

(C) Dois         quintos         dos         membros         da         Câmara.

(D) Um         quinto         dos         membros         da         Câmara.

(E) Metade         dos         membros         da         Câmara.

Questão 23
(Correta: A)

No         início         de         2023         foi         confirmado         que         o         Brasil         sediará         a
30ª         Conferência         da         ONU         sobre         Mudanças         Climáticas
(COP-30).         Em         qual         capital         brasileira         esse         evento
acontecerá?

(A) Em         Belém.

(B) Em         Vitória.

(C) Em         São         Paulo.

(D) Em         Manaus.

(E) No         Rio         de         Janeiro.

Questão 24
(Correta: D)

As         relações         do         governo         brasileiro         com         outras         nações,
principalmente         as         da         América         do         Sul,         voltaram         a         se
estreitar         depois         que         o         atual         presidente         tomou         posse,
surgindo,         inclusive,         um         intenso         movimento         para         fomentar
o         comércio         entre         os         países.         Neste         contexto,         o         governo
brasileiro         propôs         a         criação         de         um         nova         moeda,         que         tem
por         objetivo:

(A) Substituir         o         real,         equiparando         a         moeda         brasileira         ao
peso         argentino.

(B) Substituir         as         moedas         de         todos         os         países         membros
do         Mercosul,         equiparando-as         ao         dólar.

(C) Substituir         as         moedas         de         todos         os         países         membros
do         Mercosul,         equiparando-as         ao         euro.

(D) Facilitar         o         intercâmbio         e         as         relações         comerciais         entre
os         países         membros         do         Mercosul.

(E) Unificar         a         moeda         dos         países         do         Mercosul.

Questão 25
(Correta: D)

Entre         os         itens         abaixo         citamos         os         requisitos         que         serão
apurados         no         estágio         probatório,         segundo         Estatuto         dos
Servidores         Públicos         do         Município         de         Ibitirama/ES:

I.Idoneidade         moral         e         assiduidade.

II.Subordinação         e         conivência.

III.Disciplina         e         eficiência.

IV.Assiduidade         e         subordinação.

V.Eficiência         e         conivência.

Quais         desses         itens         estão         corretos?

(A) Apenas         os         itens         II         e         III.

(B) Apenas         os         itens         III         e         IV.

(C) Apenas         os         itens         II         e         IV.

(D) Apenas         os         itens         I         e         III.

(E) Apenas         os         itens         I         e         V.

Questão 26
(Correta: E)

Os         órgãos         técnicos,         compostos         de         três         a         cinco
vereadores         com         a         finalidade         de         examinar         matérias         em
tramitação         na         Câmara         e         emitir         parecer         sobre         a         mesma,
ou         de         proceder         a         estudos         sobre         assuntos         de         natureza
essencial         ou,         ainda,         de         investigar         fatos         determinados         de
interesse         da         administração         são         chamados         de:

(A) Assembleias.

(B) Coligações.

(C) Colegiados.

(D) Reuniões.

(E) Comissões.

Questão 27
(Correta: E)

Qual         das         alternativas         abaixo         NÃO         está         entre         os         itens
cuja         elaboração         faz         parte         do         processo         legislativo?

(A) Leis         ordinárias.

(B) Leis         complementares.

(C) Resoluções.

(D) Emendas         à         Lei         Orgânica         Municipal.

(E) Decretos         executivos.

Questão 28
(Correta: C)

Interpretar         e         pronunciar-se         sobre         a         legislação
concernente         à         execução         orçamentária,         financeira         e
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patrimonial         e,         segundo         Plano         de         Carreira         da         Câmara         de
Ibitirama/ES,                  uma         competência:

(A) Do         Departamento         Administrativo         e         Legislativo.

(B) Da         Comissão         de         Administração         e         Controle.

(C) Da         Controladoria         Interna         da         Câmara         Municipal.

(D) Do         Departamento         Orçamentário.

(E) Do         Departamento         Jurídico.

Questão 29
(Correta: B)

Para         efeitos         da         lei         que         dispõe         sobre         o         Plano         de         Carreira
da         Câmara         de         Ibitirama/ES,         grupo         ocupacional         é:

(A) O         conjunto         de         cargos         que         integram         a         estrutura         de
uma         repartição.

(B) O         conjunto         de         cargos         de         carreiras         com         afinidades
entre         si         quanto         à         natureza         do         trabalho         ou         ao         grau         de
conhecimento         exigido         para         o         seu         desempenho.

(C) Os         membros         de         uma         equipe.

(D) O         conjunto         de         cargos         de         carreiras         com         afinidades
entre         si         quanto         à         natureza         de         seu         sistema         de
ingresso         no         serviço         público.

(E) O         conjunto         de         cargos         que         estão         em         uma         mesma
faixa         remuneratória.

Questão 30
(Correta: D)

Segundo         o         Regimento         interno         da         Câmara         de
Ibitirama/ES,         o         que         é         legislatura?

(A) Cada         Sessão         Legislativa.

(B) O         ato         de         criar         leis.

(C) Título         dado         à         carreira         do         legislador.

(D) O         período         de         quatro         anos         de         mandato         do         vereador.

(E) Cada         ano         do         mandato         legislativo.

Informática

Questão 31
(Correta: A)

Elas(es)         podem         ser         úteis         para         chamar         a         atenção         para
um         determinado         texto         e         também         quando         você         precisa
deslocar         o         texto         no         documento.         É         um         objeto         que         você
pode         adicionar         ao         documento         e         que         permite         colocar         e
digitar         texto         em         qualquer         local         no         arquivo.

Fonte:         https://support.microsoft.com/pt-br/office/adicionar-

copiar-ou-remover-uma-caixa-de-texto-no-word-57e099

ac-0525-46ae-8109-8a1d844f5834#:~:text=Uma%20

caixa%20de%20texto%20%C3%A9,em%20qualquer

%20local%20no%20arquivo.

Marque         a         alternativa         CORRETA         que         corresponde         ao
contexto         acima         de         um         recurso         no         Word.

(A) Caixa         de         texto.

(B) Ícones.

(C) Formas.

(D) Gráfico.

(E) SmartArt.

Questão 32
(Correta: A)

Existem         dois         tipos         no         Word:         a         horizontal         e         vertical.         A
horizontal         fica         em         cima         do         documento         e         mede         a         largura
da         folha         e         exibe         a         medida         das         margens         do         documento.         A
vertical         mede         a         altura         da         página         e,         pela         sua         área         cinza,
as         margens         em         cima         e         embaixo         da         folha.         Por         padrão,
elas         funcionam         em         centímetros.

Fonte:         https://tecnoblog.net/responde/colocar-regua-word/#:

~:text=Existem%20dois%20tipos%20de%20r%C3%A9gua,

padr%C3%A3o%2C%20elas%20funcionam%20em%20

cent%C3%ADmetros.

Marque         a         alternativa         CORRETA         de         acordo         com         o
contexto         acima         de         um         recurso         no         Word.

(A) Régua.

(B) Cabeçalho         e         Rodapé.

(C) Barra         de         Rolagem.

(D) Espaçamento.

(E) Barra         de         Status.

Questão 33
(Correta: C)

No         Word,         você         pode         personalizar         ou         escolher         as
configurações         de         margem         predefinidas.         O         Word         define
automaticamente         uma         margem         em         torno         das         páginas.

Fonte:         https://mprjemnuvem.mprj.mp.br/treinamento/word/
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alterar-margens

Marque         a         alternativa         CORRETA         para         a         dimensão         das
margens         configuração         automática         de         margens         NORMAL.

(A) Superior         2,54         cm,         Inferior         2,54         cm,         Esquerda         3,18         cm
e         Direita         3,18         cm.

(B) Superior         2,54         cm,         Inferior         2,54         cm,         Esquerda         1,91         cm
e         Direita         1,91         cm.

(C) Superior         2,5         cm,         Inferior         2,5         cm,         Esquerda         3,0         cm         e
Direita         3,0         cm.

(D) Superior         1,27         cm,         Inferior         1,27         cm,         Esquerda         1,27         cm
e         Direita         1,27         cm.

(E) Superior         2,54         cm,         Inferior         2,54         cm,         Esquerda         5,08         cm
e         Direita         5,08         cm.

Questão 34
(Correta: D)

Seguindo         a         informação         da         planilha         abaixo         elaborada         no
Excel.

Marque         a         alternativa         CORRETA         que         corresponde         a
SOMA         de         todos         no         mês         FEV         (fevereiro).

(A) =SOMA(C1:C6).

(B) =SOMA(C1;C6)

(C) =SOMA(C2;C6).

(D) =SOMA(C2:C6).

(E) =SOMA(C2/C6).

Questão 35
(Correta: C)

Seguindo         a         informação         da         planilha         abaixo         elaborada         no
Excel.

Marque         a         alternativa         CORRETA         da         configuração         feita         na
Formatação         Condicional         a         qual         obteve         os         realce         acima
dos         valores.

(A) Regras         de         Realce         das         Células         >         Menor         do         que...         >
2.5.

(B) Regras         de         Realce         das         Células         >         Maior         do         que...         >
1.5.

(C) Regras         de         Realce         das         Células         >         Maior         do         que...         >
2.5.

(D) Regras         de         Primeiros/Últimos         >         10         primeiros         itens...         >
10.

(E) Regras         de         Realce         das         Células         >         Menor         do         que...         >
1.5.

Conhecimentos Específicos

Questão 36
(Correta: C)

Com         base         no         Ciclo         Orçamentário         na         gestão         pública,
associe         os         termos         apresentados         na         coluna         1         com         seu
conteúdo         correspondente         apresentado         na         coluna         2:

Coluna         1

1.Elaboração         e         planejamento.

2.Apreciação         Legislativa.

3.Execução.

4.Controle         e         Avaliação.

Coluna         2

A.Aqui         o         projeto         é         avaliado         por         uma         comissão         que         fará
todas         as         considerações         e         emendas         e         encaminhará         para
a         sanção         do         chefe         do         executivo.

B.Nesta         fase         são         estimadas         as         receitas         e         fixadas         as
despesas.

C.Aqui         se         avalia         a         legalidade         dos         atos         da         arrecadação         e
da         despesa,         a         fidelidade         funcional         dos         agentes         da
administração         que         são         responsáveis         pelos         bens         e
valores         públicos,         o         cumprimento         do         programa         de
trabalho         expresso         em         termos         monetários         e         de         realização
de         obras         e         prestação         de         serviços,         entre         outros.

D.Nesta         fase         ocorre         a         efetiva         arrecadação         da         receita         e         a
realização         da         despesa         que         será         processada         durante
todo         o         período         do         exercício         financeiro.

Após         análise,         assinale         a         alternativa         que         apresenta         a
associação         correta:

(A) 1B,         2D,         3C,         4A.

(B) 1A,         2D,         3C,         4B.

(C) 1B,         2A,         3D,         4C.

(D) 1C,         2B,         3D,         4A.

(E) 1C,         2A,         3B,         4D.

Questão 37
(Correta: A)

Qual         dos         sistemas         abaixo         é         o         principal         sistema         de         contas
da         Contabilidade         Pública         e         está         diretamente         relacionado
ao         registro         de         todas         as         operações         envolvendo         receitas         e
despesas         previstas         no         orçamento?

(A) Sistema         Orçamentário.

(B) Sistema         de         Custo.

(C) Sistema         Patrimonial.
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(D) Sistema         Financeiro.

(E) Sistema         de         Compensação.

Questão 38
(Correta: D)

Associe         os         termos         apresentados         na         coluna         1         com         seu
conteúdo         correspondente         apresentado         na         coluna         2:

Coluna         1

1.Créditos         tributários.

2.Tesouro         Direto.

3.Créditos         não         tributários         da         Fazenda         Pública.

Coluna         2

A.Dívida         Publica.

B.Dívida         Ativa.

Após         análise,         assinale         a         alternativa         que         apresenta         a
associação         correta:

(A) 1B,         2A,         3A.

(B) 1A,         2A,         3B.

(C) 1A,         2B,         3B.

(D) 1B,         2A,         3B.

(E) 1B,         2B,         3A.

Questão 39
(Correta: A)

De         acordo         com         a         Lei         Federal         nº         10.520/2002,         o         Art.         3º
estabelece         diretrizes         para         a         fase         preparatória         do         pregão.
Considerando         esse         contexto,         avalie         as         seguintes
afirmações:

I.A         autoridade         responsável         deverá         justificar         a
contratação,         estabelecer         o         objetivo         do         certame,         definir         as
exigências         de         habilitação,         critérios         de         aceitação         das
propostas,         penalidades         por         inadimplemento         e         as
cláusulas         contratuais,         incluindo         os         prazos         de         entrega.

II.É         mandatório         que         a         definição         do         objeto         da         licitação
seja         clara,         adequada         e         objetiva,         evitando-se
especificações         que,         por         serem         excessivas,         irrelevantes
ou         desnecessárias,         comprometam         a         competição.

III.A         documentação         do         procedimento         deve         conter         a
justificativa         das         definições         mencionadas         no         primeiro
inciso         e         apresentar         os         elementos         técnicos         essenciais,
além         do         orçamento         elaborado         pelo         órgão         promotor         da
licitação,         especificando         os         bens         ou         serviços         a         serem
licitados.

Após         análise,         identifique         a         opção         correta.

(A) As         proposições         I,         II         e         III         estão         corretas.

(B) Apenas         a         proposição         II         está         correta.

(C) Apenas         as         proposições         I         e         II         estão         corretas.

(D) Apenas         a         proposição         III         está         correta.

(E) Apenas         as         proposições         II         e         III         estão         corretas.

Questão 40
(Correta: E)

Demonstração         do         Resultado         do         Exercício,         também
conhecida         como         DRE,         é         um         documento         contábil         de
demonstração.         Com         base         nessa         informação         podemos
afirmar         que         o         objetivo         de         toda         DRE         é:

(A) Obter         estimativa         de         Lucro.

(B) Detalhar         o         provisionamento         de         receita.

(C) Detalhamento         do         Fluxo         de         Caixa.

(D) Escriturar         os         dados         contábeis.

(E) Obter         o         Lucro         Líquido         do         Exercício.

Questão 41
(Correta: D)

Com         relação         ao         Balanço         Patrimonial         associe         os         termos
apresentados         na         coluna         1         com         seu         conteúdo
correspondente         apresentado         na         coluna         2:

Coluna         1

1.Ativo.

2.Passivo.

3.Patrimônio         Líquido.

Coluna         2

A.Compreende         os         recursos         próprios         da         Entidade,         e         seu
valor         é         a         diferença         positiva         entre         o         valor         do         Ativo         e         o
valor         do         Passivo.

B.Compreende         os         bens,         os         direitos         e         as         demais
aplicações         de         recursos         controlados         pela         entidade,
capazes         de         gerar         benefícios         econômicos         futuros,
originados         de         eventos         ocorridos.

C.Compreende         as         origens         de         recursos         representados
pelas         obrigações         para         com         terceiros,         resultantes         de
eventos         ocorridos         que         exigirão         ativos         para         a         sua
liquidação.

Após         análise,         assinale         a         alternativa         que         apresenta         a
associação         correta:

(A) 1C,         2B,         3A.

(B) 1C,         2A,         3B.

(C) 1A,         2C,         3B.

(D) 1B,         2C,         3A.

(E) 1B,         2A,         3C.

Questão 42
(Correta: B)

A         DLPA         evidencia         as         alterações         ocorridas         no         saldo         da
conta         de         lucros         ou         prejuízos         acumulados,         no         Patrimônio
Líquido.         Nesse         contexto,         analise         as         proposições         abaixo
como         falsa         ou         verdadeira         no         que         diz         respeito         à
composição         da         DLPA:

I.As         reversões         de         reservas         e         o         lucro         líquido         do         exercício.
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II.O         saldo         do         início         do         período         e         os         ajustes         de         exercícios
anteriores.

III.As         transferências         para         reservas,         os         dividendos,         a
parcela         dos         lucros         incorporada         ao         capital         e         o         saldo         ao
fim         do         período.

Após         análise,                  assinale         a         alternativa         correta:

(A) Apenas         as         proposições         II         e         III         estão         corretas.

(B) As         proposições         I,         II         e         III         estão         corretas.

(C) Apenas         as         proposições         I         e         II         estão         corretas.

(D) Apenas         a         proposição         II         está         correta.

(E) Apenas         a         proposição         III         está         correta.

Questão 43
(Correta: D)

De         acordo         com         o         Art.         41         da         Lei         nº         4.320/64,         os         créditos
adicionais         são         classificados         em         diversas         categorias.
Considerando         essa         informação,         avalie         as         categorias
listadas         nas         proposições         abaixo:

I.Suplementares,         Especiais         e         Extraordinários.

II.Especiais,         Extraordinário         e         Necessário.

III.Suplementares,         Especiais         e         Emendas.

Após         análise,         assinale         a         alternativa         correta:

(A) Apenas         a         proposição         II         está         correta.

(B) Apenas         as         proposições         I         e         II         estão         corretas.

(C) Apenas         as         proposições         II         e         III         estão         corretas.

(D) Apenas         a         proposição         I         está         correta.

(E) Apenas         a         proposição         III         está         correta.

Questão 44
(Correta: E)

O         plano         de         contas         é         uma         estruturação         das         contas
contábeis         que         guia         os         lançamentos         das         operações         de
uma         empresa.         Com         base         nesta         definição,         indique         qual
dos         seguintes         elementos         NÃO         é         tipicamente         considerado
parte         de         um         plano         de         contas         tradicional:

(A) Receitas         Operacionais.

(B) Despesas         Operacionais.

(C) Passivo         Circulante.

(D) Ativo         Circulante.

(E) Estimativa         de         Vendas.

Questão 45
(Correta: C)

A         ética         profissional         abrange         uma         série         de
comportamentos         e         condutas         que         regem         não         apenas         as
relações         humanas         no         ambiente         de         trabalho,         como
também         as         rotinas         operacionais.         Julgue         as         seguintes
afirmações         como         verdadeiras         (V)         ou         falsas         (F)         com         base
nas         características         que         integram         a         ética         profissional:

(__)Honestidade.

(__)Integridade.

(__)Virtude.

Após         análise,         assinale         a         alternativa         cuja         ordem         de
julgamento         de         cima         para         baixo         está         correta:

(A) V         −         F         −         F.

(B) F         −         V         −         V.

(C) V         −         V         −         V.

(D) F         −         F         −         F.

(E) V         −         F         −         V.

Questão 46
(Correta: E)

Com         relação         aos         fundamentos         de         contabilidade,         julgue
as         seguintes         afirmações         como         verdadeiras         (V)         ou         falsas
(F):

(__)O         objeto         da         contabilidade         é         o         PATRIMÔNIO.

(__)A         contabilidade         tem         como         finalidade         assegurar         o
controle         do         Patrimônio         através         do         fornecimento         de
informações         e         orientações,         que         irão         auxiliar         na         tomada
de         decisões,         quer         seja         no         planejamento         das         ações,         quer
seja         no         controle         do         que         foi         anteriormente         planejado.

(__)São         Princípios         Fundamentais         da         Contabilidade:
Entidade,         Continuidade,         Registro         pelo         valor         viável,
Atualização         monetária,         Competência         e         Prudência.

Após         análise,         assinale         a         alternativa         cuja         ordem         de
julgamento         de         cima         para         baixo         está         correta:

(A) F,         F,         F.

(B) V,         F,         F.

(C) F,         V,         V.

(D) V,         V,         V.

(E) V,         V,         F.

Questão 47
(Correta: C)

A         escrituração         contábil         refere-se         ao         registro         metódico
dos         atos         e         fatos         administrativos         de         uma         entidade.         Sobre
as         formalidades         e         características         deste         registro,         julgue         as
afirmações         a         seguir         como         verdadeiras         (V)         ou         falsas         (F):

(__)Deve         ser         realizada         em         idioma         e         moeda         corrente
nacionais.

(__)Deve         adotar         forma         contábil.

(__)Deve         seguir         uma         sequência         cronológica         diária,
mensal         e         anual.

(__)Pode         ser         feita         em         qualquer         idioma         ou         moeda         de
preferência.

(__)Não         deve         apresentar         espaços         em         branco,
entrelinhas,         borrões,         rasuras,         emendas         ou         notas         à
margem.

(__)Deve         ser         fundamentada         em         documentos         de         origem
externa         ou         interna         ou,         quando         não         disponíveis,         em
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elementos         que         evidenciem         atos         administrativos.

Após         análise,         assinale         a         alternativa         que         apresenta         a
sequência         correta         dos         itens         acima,         de         cima         para         baixo:

(A) V,         V,         F,         F,         V,         V.

(B) F,         V,         V,         F,         V,         V.

(C) V,         V,         V,         F,         V,         V.

(D) V,         V,         V,         F,         F,         V.

(E) V,         F,         V,         V,         V,         F.

Questão 48
(Correta: E)

De         acordo         com         a         Lei         Federal         nº         14.133/2012,         que
estabelece         normas         gerais         de         licitação         e         contratação         para
as         Administrações         Públicas         diretas,         autárquicas         e
fundacionais         da         União,         dos         Estados,         do         Distrito         Federal
e         dos         Municípios,         assinale         a         alternativa         que         é
INCORRETA         em         relação         ao         seu         âmbito         de         aplicação:

(A) Contratações         na         área         de         tecnologia         da         informação         e
comunicação,         sendo         incluídas         desde         a         aquisição         de
softwares         até         a         prestação         de         serviços
especializados.

(B) Compras         de         bens,         seja         de         forma         direta         ou         por
encomenda,         incluindo         os         procedimentos         licitatórios
necessários         para         a         sua         efetivação.

(C) Concessão         e         permissão         de         uso         de         bens         públicos,
para         fins         comerciais         ou         de         prestação         de         serviços,
seguindo         os         processos         de         licitação         correspondentes.

(D) Obras         e         serviços         de         arquitetura         e         engenharia,         bem
como         as         etapas         licitatórias         e         de         contratação         que         as
viabilizam.

(E) Contratos         que         objetivam         a         realização         de         operações
de         crédito,         sejam         elas         internas         ou         externas,         incluindo
a         gestão         da         dívida         pública,         contratação         de         agente
financeiro         e         concessão         de         garantia         vinculada         a         esses
contratos.

Questão 49
(Correta: D)

O         controle         desempenha         importante         papel         nas         relações
entre         Estado         e         sociedade,         contribuindo         para         a         garantia
do         regime         democrático.         Com         base         nessa         informação
julgue         as         seguintes         afirmações         como         verdadeiras         (V)         ou
falsas         (F):

(__)Uma         das         finalidade         do         controle         interno         é         comprovar
a         legalidade         e         avaliar         os         resultados,         sob         os         aspectos         de
eficiência         e         eficácia,         da         gestão         orçamentária,         financeira         e
patrimonial         dos         órgãos         e         entidades         da         administração.

(__)O         controle         externo         é         função         das         câmaras         municipais
com         o         auxílio         dos         respectivos         Tribunais         de         Contas.

(__)Os         tribunais         de         contas         são         órgãos         administrativos
que         prestam         auxílio         técnico         ao         Poder         Executivo         no
controle         externo.

Após         análise,         assinale         a         alternativa         cuja         ordem         de
julgamento         de         cima         para         baixo         está         correta:

(A) V,         F,         F.

(B) V,         V,         V.

(C) F,         V,         V.

(D) V,         V,         F.

(E) F,         F,         F.

Questão 50
(Correta: B)

Conforme         estipulado         na         Lei         Complementar         Federal         nº
101/2000,         o         artigo         4º,         além         de         alinhar-se         à         Constituição
Federal,         estabelece         determinados         princípios         e         diretrizes.
Com         base         nisso,         avalie         as         afirmações         a         seguir:

I.Estabelece         a         necessidade         de         equilíbrio         entre         receitas         e
despesas.

II.Prevê         a         extinção         da         meta         fiscal.

III.Estipula         normas         para         o         controle         de         custos         e         para         a
avaliação         dos         resultados         de         programas         financiados         com
recursos         dos         orçamentos.

Após         análise,         assinale         a         alternativa         que         apresenta         a
associação         correta:

(A) Apenas         as         proposições         I         e         II         estão         corretas.

(B) Apenas         as         proposições         I         e         III         estão         corretas.

(C) Apenas         a         proposição         III         está         correta.

(D) Apenas         as         proposições         II         e         III         estão         corretas.

(E) Apenas         a         proposição         II         está         correta.
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